

## 市城管局筑牢餐饮油烟防线

## 让“烟火气”亲民不扰民



本报讯 一直以来,餐饮油烟问题是关系市容环境和居民生活质量的热点问题。而我市城管局在如何让“烟火气”亲民不扰民这一问题上持续探索,交出了一份优秀的答卷。

日前,市城管局执法大队公共环境中队队员来到江洲南路,对周边餐饮经营户的油烟情况进行详细的现场检查,并开展相应指导。该执法大队公共环境中队队员冷劲介绍,执法人员到达饭店后,首先会去查看营业执照的经营范围是否为餐饮服务,接着会去后厨查看是否安装了油烟净化设施并保持正常使用,是否采取其他措施使油烟达标排放。

据了解,为进一步提升餐饮油烟治理水平,有效解决油烟扰民问题,2022年,我市出台了《扬中市餐饮油烟专项整治三年行动方案》,对产生油烟、异味、废气的餐饮服务项目开展整治。自方案实施以来,市城管局积极联

合各镇(街区)和市市场监管局、生态环境局等相关部门开展各项油烟整治行动,做好项目批前踏勘、油烟装置安装指导、定期入户检查等工作。

“原来的老机器在使用

的时候,上面飘着一层油烟白雾,厨师夏天炒菜特别热,自从换了新机器,厨师的工作环境大幅改善。”江洲南路某餐馆老板朱女士告诉记者,去年在市城管局的指导下,店铺安装了新的油烟净化装置,新装置为工作环境带来的崭新变化让她赞不绝口。

除了做好餐饮服务单位的油烟净化装置指导工作以外,市城管局还定期督促餐饮服务单位做好油烟净化设

施的清洗维护,逐户发放《餐饮业油烟净化设施清洗记录卡》,并在商家自检自查的基础上定期上门检查,督促商家做好清洗维护工作,避免油烟扰民问题的产生。“我们两个月左右就会清洗一次机器,一方面是维持机器的干净整洁,另一方面也是确保机器的运行效能,既然换了新机器,就要好好爱护它。”朱女士说。

(杨文琳)



## 青年交友联谊活动甜蜜来袭

本报讯 日前,“约‘绘’新春 不负佳节”青年人才交友会举行。

该活动由市公安局、小岛遇见、家家逢禧志愿者妇联主办,市融媒体中心、市农

业农村局、市教育局、市卫健委、兴隆红娘逢禧汇工作室、仪禾大酒店协办,小岛遇见工作室承办。活动吸引了来自各行各业的30余名优秀青年人才积极参与。从自我

介绍到抢凳子游戏,从单兵作战和默契大考验,每一个环节都精心设计,让青年们在互动中增进了解,结交新朋友。

活动中还特别安排了新

型婚育文化的宣传环节。通过播放宣传片、发放宣传册以及现场讲解等方式,向青年们普及了新型婚育文化的核心理念和积极意义。

(邹文倩)

## 我市举行长护险技能大赛

## 助浴



本报讯 日前,市医保局长护中心开展了以“展长护风采,促服务提升”为主题的技能大赛,共有37家长护险定点服务机构的管理人员、评估员、护理员参与比赛。

大赛分为理论知识和技能操作两部分,理论知识环节涵盖了长护险应知应会政策,入住机构长护险负责人分组参与答题,抢答形式让现场气氛热烈、紧张;技能操作环节细分为评估机构和上门护理机构两部分,评估机构的选手面对“模拟评估失能老人身体状况”实践课题时,沉着应对,在规定时间内井然有序完成了各环节模拟表演,上门护理机构的选手则就助浴以及16项基础服务做好操作演示,并确保每个动作协调规范。最终经过激烈的角逐,扬中市智星养老服务评估中心获得“优秀评估奖”,镇江扬中天与智慧养老服务中心获得“优秀护理奖”,扬中市八桥镇敬老院获得“优秀服务奖”。

据悉,我市自2024年1月1日起推行全民参保,截至目前,我市拥有评估员21名,护理员152名,累计990人享受长护险待遇,基金支付760万元。

(匡雪莲)

## 简讯

●日前,市人民医院康复医学科举办“医”起过年“患”乐无边——2025迎新春联欢会。本次活动内容丰富、形式多样,围绕《歌曲串烧》《康复知识竞答》《花样套圈》《一脚夺魁》等多个精心设计的环节有序开展。每一个环节都充满了温暖与力量,让患者在活动中感受到了自身的价值和能力,获得了满满的成就感。

(陈静)

(上接1版)

**群众说出一“习”话——2023年刚退役转业时感到很迷茫,很感谢市退役军人事务局,通过开展讲座、培训等方式,让自己更快地适应身份的转变。**

祝贞银今年31岁,有着12年的兵龄。2023年他告别了挥洒热血的军营回到了家乡,2024年根据“积分选岗、阳光安置”政策入职我市国动办。经过一年多的时间,如今他在新的工作岗位上,以军人特有的坚毅与果敢,继续发光发热,实现着自己的人生价值。

祝贞银告诉记者,刚转业时自己感到很迷茫,“刚退伍那会儿脱离了原来的部队生活很不习惯,回到地方以后,当地退役军人事务局组织我们转业军士在退役军人事务局窗口实习了三个月,还开展了一系列的讲座、培训,让我们能够顺利地过渡到社会工作、生活中去。”

据悉,2024年,市退役军人事务局根据当年转业人数,及时与组织部、编办、人社部门进行对

接,召开安置岗位协调会,共筹集了6个单位6个行政岗位用于营以下转业军官安置;筹集了4个事业单位4个事业编制岗位和3个市属国有企业岗位,用于安置安排工作的退役军士。同时,省退役军人事务厅向我市下达了4个中央驻苏企业5个安置岗位计划,市退役军人事务局还协调了1个税务局岗位,大大提高了转业军官和安排工作退役军士岗位可选择性。

此外,与市人社局组织开展退役军人专场招聘会,满足退役军人多样化的就业需求,针对有创业意向的退役军人,还会组织创业培训课程,进一步提升退役军人就业竞争力,确保每一位退役军人都能在就业市场中找到属于自己的岗位,开启人生新的征程。

**群众说出一“习”话——有了相关部门的关心和帮助,让我更有信心克服困难,过好当下的生活。**

崔鹏是一名退役军人,2017年他从部队退役返乡后成为了一名基层工作人员。天有不测风云,从2021年起,他的家庭遭遇了沉

重打击,母亲、父亲、妻子先后患病,本就不富裕的家庭经济愈发紧张。

崔鹏告诉记者,高额的医药费让自己压力巨大。“2022年,母亲被确诊为室管膜瘤,做了开颅手术,欠下了7.8万元的手术债务,后续还需定期复查;2023年父亲全身大面积烫伤,去年妻子还查出两项疾病,我的工资根本没办法承担起家里三个病人的治疗费用。”

市退役军人事务局和三茅街道退役军人事务站在了解到他的困境后,及时为他申请了相关补助,缓解了他的经济压力。“感谢党和政府对我们退役军人群体给予的帮扶,也让我对生活重新燃起了希望。”崔鹏说道。

2024年,我市退役军人事务局持续对参战退役人员、在职残疾军人、农村籍老兵等优抚对象定期给予抚恤和生活补助资金保障;开展普惠慰问优抚对象1458人,入户走访慰问118户,帮扶援助83人次;联合扬中三茅福康医院,共建全市首个退役军人和其他优抚对象“优待定点医院”,在检查费、治疗费和养老代养等方面给予一定比例减免,享受“一站式”“六优先”等服务项目……

下一步,市退役军人事务局将继续针对不同优抚对象,通过开展“四访四送”常态化联系退役军人活动,为服役有功勋、生活有困难、身体有疾病、思想有情绪的四类服务对象送政策咨询、送困难帮扶、送就业扶持、送健康服务,积极回应退役军人的所需所盼,解决实际困难。

**实践落点对应民生盼点——在新时代新征程上展现新担当新作为,不断开创退役军人工作高质量发展新局面。**

一直以来,市退役军人事务局以“让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人”为目标,用心用情优服务,深入推进退役军人贴心服务、走访慰问、就业创业、志愿帮扶等工作,打通服务退役军人“最后一公里”,绘好拥军优属“同心圆”。

2024年,市退役军人事务局创新打造了退役军人服务“五长”服务管理新模式,成功申报省级“一地一特色”品牌创建项目,建成1个市级服务中心、6个乡镇退役军人服务中心和81个村(社区)服务站,打造具有扬中特色的

示范型服务中心(站),全市88个退役军人服务中心(站)均实现“教育有阵地、活动有场所、诉求有渠道、解困有平台”,在八桥、西来桥镇试点探索乡镇(街道)人武部与退役军人服务站融合发展新模式,今年发起寻亲行动3起,持续开展了一系列富有扬中特色的拥军品牌活动。

此外,2024年,市退役军人事务局还获评江苏省退役军人工作创新创优活动“优胜项目”,连续两年被评为“全省退役军人宣传工作先进单位”。

市退役军人事务局局长赵斌说:“帮助退役军人群体解决操心事、烦心事,当好退役军人的‘家人’,是我们的分内事。”接下来,市退役军人事务局将聚焦“走在前、做示范”要求,在服务保障、就业创业、权益维护等方面推出一批创新性举措;充分发挥退役军人人才优势,为全市经济社会发展贡献退役军人力量;不断创新双拥工作模式,完善优抚褒扬体系,提升退役军人服务保障水平,打造退役军人的扬中样板,让全市退役军人的获得感、幸福感、安全感成色更足。

□ 赵紫妍